В рамках экологической акции «Сохраним природу Ставрополья» в нашем МДОУ детский сад № 10 «Ручеёк» прошёл ряд мероприятий, посвященных этой дате.
20 и 21 марта 2024 года, дети средней группы «Пчёлки» и подготовительной группы «Смешарики» приняли участие в ежегодной Всероссийской акции «День леса», «День воды».
С целью формирования экологической культуры у дошкольников и воспитания бережного отношения к природе.
Воспитатель средней группы «Пчёлки» Зернова О.В. провела беседы с ребятами на темы: «Кому нужна вода», «Птицы Ставропольского края», «Могут ли растения и животные жить без воды», «Берегите природу». Юные защитники природы активно участвовали в беседе, приводя примеры из жизни, после чего закрепили свои знания в дидактических играх и занимательных творческих заданиях. По завершению акции ребята ухаживали за огородом на окне, поливали комнатные растения.
Воспитатель подготовительной группы «смешарики» Кривоногова Г.В. провела беседы: «Лес- богатство Земли!», «Бережем лесные богатства», «Правила поведения в лесу». Ребята с удовольствием разгадывали загадки, играли в дидактические игры. Так же воспитанники с большим удовольствием рисовали рисунки. Воспитанники не остались равнодушными к проблеме сохранения леса на нашей планете. Надеемся, что наши воспитанники будут настоящими защитниками лесов и всей природы!
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