День Победы - это самый дорогой праздник для всего народа. И мы, отдаем дань глубокого уважения людям, которые боролись за свободу и независимость нашей Родины. 
 	В преддверии празднования Дня Победы в нашем детском саду № 10 «Ручеёк» прошли мероприятия, направленные на укрепление нравственно- патриотических чувств дошкольников, формирования знаний о ВОВ через различные виды деятельности. Вся работа проводилась с целью патриотического воспитания дошкольников, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали Победу.
Родители вместе с детьми делали поделки для оформления тематической выставки. Для создания праздничного настроения оформлен стенд «Помним, чтим, гордимся».
В совместной деятельности с детьми были проведены тематические беседы, чтение художественной литературы о войне, прослушивание военных песен.
Наши группы поддержали акцию «Окна Победы». Ценность акции в том, что мы выражаем признательность нашим ветеранам.
Были проведены занятия по рисованию «Салют победы».
Мы надеемся, что проделанная работа способствовала формированию чувства патриотизма, уважения к героическому прошлому нашей Родины.
На занятиях и во время бесед дети узнали о героях войны, о подвигах детей в военное время. Ребята слушали рассказы о войне, сопереживали героям произведений, учили стихи, пели песни. Провели утренник «День Победы» стал итогом мероприятий, посвященных Дню Победы.
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