Фотоотчет о мероприятии в средней группе «День Российского флага»
[bookmark: _GoBack]
В рамках празднования Дня Государственного флага РФ в нашем детском саду №10 «Ручеёк» прошли мероприятия, направленные на знакомство детей с государственными символами России.

В августе двадцать второго числа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Это отличный повод рассказать ребёнку об одном из символов нашей страны. Приобщение детей к государственной символике РФ - это одна из основных задач в патриотическом воспитании. Патриотические чувства формируются с рождения. Это чувства любви к семье, к детскому саду, к своему селу, к родной природе, уважительное отношение к символике своей страны - флагу, гимну, гербу.

В группе, дети  познакомились с историей Российского флага. Ребята рассматривали иллюстрации, альбомы и рисунки с изображением символики России. Рассказывали стихи, пословицы и поговорки о нашей Родине, играли в дидактические игры «Узнай наш флаг», «Собери флаг», в подвижную игру «Передай флажок». Слушали произведения И. Агеевой "Флаг России - триколор", изготовили флаги. Ребята вместе со своими родителями сделали поделки.  Все ребята детского сада почтительно, с уважением относятся к символам нашей страны, растут патриотами, любят Родину и гордятся – что мы граждане России!
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